КОНСПЕКТ НОД ПО ФЭМП В СРЕДНЕЙ  ГРУППЕ
Составила воспитатель Мухарлямова С. В.

Тема: Счёт предметов на ощупь в пределах 5 
Цель Закреплять умение считать в пределах 5

Задачи
1.Учить счёту предметов на ощупь
2.Закреплять знание геометрических фигур.

3.Развивать логическое мышление, пространственные представления. Обогащать сенсорный опыт детей.
4. Развитие двигательной активности детей, мелкой и общей моторики.
5. Развитие сообразительности, внимания и смекалки, мышления, речи.

6.Воспитывать у детей дружеские отношения, умение выслушивать спокойно друг друга.
Демонстрационный материал: Игрушка Белочка, мяч, цифры, геометрические фигуры, открытка-пазл, бумажные тарелочки с пришитыми выпуклыми грибами (можно в виде пуговиц), карточка с геометрическими фигурами + картинки к ней, карточки с 5 ,1,4,3 разноцветными кругами, сюрпризы для детей (например, медальки с изображением весёлой Белочки)
1.Оргмомент. 
Воспитатель:

Здравствуй, солнце золотое,

Здравствуй, небо  голубое,

Здравствуй, теплый ветерок,

Здравствуй, солнечный денек!

Мы живем в одном краю!

Всех я вас приветствую!

Ребята, я очень рада видеть вас. Возьмитесь за руки, подарите друг другу улыбку.
Упражнение: «Что бывает круглым? квадратным? треугольным?» (игра с мячом) 
Цель: закреплять у детей знание геометрических фигур, развивать умение соотносить предмет с формой геометрической фигуры.
2. Развитие сюжета 
Создание познавательной мотивации (определение проблемы)
Раздаётся стук в дверь 

Воспитатель:
-Ребята, давайте посмотрим, кто к нам стучится (давайте)
-Посмотрите, кто пришёл к нам в гости !!!! (Белочка ) 

-Правильно, а что это у неё в лапках ? (письмо)

-Давайте его прочитаем (да)

Воспитатель читает письмо 
Ой, ребятки, оказывается, белочка приготовила  для нас сюрприз, и спрятала  его у нас в группе. А чтобы нам его найти необходимо выполнить задания белочки, которые прописаны в его письме и нарисована схема, по которой мы должны двигаться, выполняя задания по станциям.
Воспитатель:

-Ребята, вы любите путешествовать? (да)

- А хотите мы сегодня отправимся в путешествие?  (да, хотим.)

 -Ну что ж, для этого нужно хорошо себя вести и быть очень внимательными. Согласны? (да)
-С нами в путешествие отправится Белочка, она  хочет научиться правильно считать, выполнять интересные задания, стать внимательной
1 Станция « Волшебная кладовая»
Воспитатель:
-Ребята, посмотрите, наша Белочка  сделала запасы на зиму. Перед вами тарелочки с чем ? (С грибами)
-Правильно. Но Белочка так торопилась, что забыла по сколько грибочков заготовила на каждой тарелочке, давайте поможем ей, сосчитаем грибочки (дети считают выпуклые грибочки на тарелочках , перебирая их пальцами рук ,на каждой тарелочке разное количество грибочков)

Воспитатель:
-Молодцы, а теперь поднимите руки те, у кого на карточке 3 грибочка, (5 ,4 и т.д.)Теперь встаньте парами те, у кого одинаковое количество грибочков на тарелочке (дети находят себе пару)
-Молодцы, продолжаем наше путешествие 
2 Станция «Помощники»

- Ребята, посмотрите, наша Белочка  почему-то плачет. Что же случилось с тобой Белочка?

Белочка: Я хотела поздравить маму с Днем рождения, а Серый волк порвал мою открытку.
Воспитатель:

-Ребята, а давайте мы поможем Белочке собрать открытку?(Да)
Эстафета «Собери открытку» (дети собирают открытку )
Воспитатель:
-Ребята, мы помогли собрать открытку, но чтобы нам отправиться дальше, нужно посчитать, сколько цветов на открытке?  ( пять )
- Покажите карточку, на которой столько кругов, сколько цветов на открытке.

- Сколько кружочков на вашей карточке?  (Пять)
Физминутка «Девочки и мальчики где же ваши пальчики?»

Цель: развитие мелкой моторики ,создать у детей положительный эмоциональный настрой.
3 Станция «Внимание!Внимание!»
Воспитатель:
-Посмотрите, какие здесь стоят игрушки. А возле каждой группы игрушек цифры. Правильно ли белочка  поставила цифры? (Дети исправляют Белочку)

Воспитатель:

- Молодцы, ребята, все ошибки  исправили, давайте отправимся дальше.
4 Станция «Игровая»
Воспитатель:

-Да. Нелегкие задания придумала нам Белочка. Я думаю, что пришла пора,  поиграть нам  детвора. Поиграем ? (Да)
Дидактическая игра "Волшебная геометрия"

-- А Белочка нам ещё одну игру приготовила, называется она "Что к чему". Подойдите все к столу: на середине стола находится карточка, на которой изображены геометрические фигуры, а вокруг лежат картинки с изображением разных предметов. Вам нужно предметы похожие на круг положить с кругом и т. д.
Подведение итогов:
Воспитатель:

-Вот мы дошли и нашли сюрприз, который находится в этой волшебной коробочке. Наш путь был нелегким, нам пришлось выполнить много заданий.

- Ребята, а какие задания придумала сегодня для нас Белочка?

- А что вам больше понравилось?

- Сегодня все постарались, молодцы!

- Давайте откроем волшебную коробку

(воспитатель раздает детям сюрпризы, которые послужат мотивацией к следующему занятию)
